## 乡村行 看振兴

### 朔城区:

应县:

# 果蔬大棚绿意浓 设施农业有奔头

近年来,朔城区坚持走生态优先、绿 色发展的高质量发展之路,引导农户 大力发展以温室种植为主的特色高 效农业,在大棚经济上做文章,使温 室蔬菜种植成为群众增收致富的"金

时至深秋,广袤的塞北大地上绿

本报讯(记者 罗文平 张小菊

本报讯 近日,

应县县委党校按照

省委党校部署要求,

采取有效举措,对

全校安全隐患排查

整治工作进行安排

步增强安全意识,高

度重视安全工作。

立即对学校的各项

设施、建筑、制度、管

理等情况进行全面、

彻底排查,对发现的

问题,要迅速整改到

位,确保学校人员、

财产等各方面的安

全,坚持标本兼治,

部署。

坚持关口前移,加强日常防范,加强

源头治理、前端治理,"宁防十次空,

不放一次松",全面落实人防、技防、

物防措施。树立"要把隐患当事故

看"的思想,坚持严格自查、全面排查

与随机抽查相结合,注重精准式排

查,聚焦重点区域。聚焦突出问题,

聚焦重大隐患,具体到事,落实到人,

清单管理,强化整改,全面梳理完善

学校各项安全管理工作制度,坚持严

的基调,坚持紧的状态,坚持深的精

神,坚持细的措施,坚持实的作风,确

保全面排查到位、迅速整改到位、机

制完善到位。要加强组织领导,压实

克服,责任心弱,再小的问题也可能

酿成大祸"。各部门负责同志表示,

要严格履职、分兵把守,要亲力亲为、

靠前指挥,以"时时放心不下"的责任

感,以更严更实的工作举措,以举抓

不懈、真抓敢管的务实作风,做好全

校安全隐患排查整治工作,为以一流

标准打造"红色学府、党性熔炉"提供

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

(段元业)

"责任心强,再大的困难也可以

扣紧安全工作责任链条

坚实保障。

陈萍)"土特产"托起乡村振兴"金饭

幅幅喜人的丰收图景。

应县县委党:

杳

开

意渐渐褪去,然而在大棚里却是另外 一番景象。走进朔州市天锦泽农牧有 限公司的设施大棚,西红柿秧苗的独 特芬芳扑面而来,一人高的藤蔓上结 满了西红柿,一派绿意浓浓、生机盎然

- 直以来,该公司在蔬菜种植上

的产量和口感,坚持将农家肥作为底 肥,采用人工除草打杈,再加上滴灌等 新技术、新种植方法,使产出的西红柿 与市场上的普通西红柿相比,口感更 佳、结果期更长、产量更高、更加绿色 健康。朔州职业技术学院大三学生郝 瑞安在这里实习了4个月,他表示学到

强,不易发生病虫害,以及果实大且均 匀,色泽饱满鲜艳。

该公司负责人赵连爱介绍,公司 ·共种植了3个棚的西红柿,分别是草 莓西红柿、圣女果、普罗旺斯。还有一 棚菊花,作为食用菊,目前已经开始开 花。公司以有机生态型物质栽培为 主,基质都使用炉渣灰、羊粪、种完蘑 菇的肥料等,不使用农药、化肥,保证 绿色健康。

设施农业,绿色发展。朔城区立 足实际,引导农民因地制宜发展以日 光温室为主的特色设施果蔬产业,积 极引进新品种、新技术,不断提高大棚 经济效益,让老产业焕发新生机,真正 成为助力农民致富的"绿色银行"。

### 我市精准治污让蓝天常在空气常新

献力量。

时政/快讯//

我市庆祝第二十五个中国记者节座谈会召开

本报讯(记者武跃林)11月4日, 我市庆祝第二十五个中国记者节座谈

会召开,会议表彰先进、交流经验、分享

感悟。市委常委、统战部部长、宣传部

部长彭雁出席会议并为获奖记者代表

担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文

化、展形象的使命任务,围绕中心、服务

大局,扎实做好宣传思想工作。要践行

彭雁要求,全市新闻工作者要自觉

本报讯(记者 刘晓广 刘磊 李

在朔城区运煤专线元元路和北环 路的交叉路口,一辆辆大型运煤车不停 地穿梭,随之而来产生了大量的扬尘。 然而,现在的新式吸尘车正在这里进行 降尘、清扫作业,有效缓解了周边的空 气污染。新式吸尘车配备了两面的盘 刷和2.5米长的滚刷,能够将煤泥等污 染物全部吸入车厢内,实现了吸尘、清

运煤专线作为煤炭资源流通的重 要通道,承载着国家能源安全的重任。 然而,煤炭运输过程中产生的粉尘,严 重污染了沿途环境,加剧了雾霾天气的 形成,对人民群众的生活质量造成了影 响。我市最新引进的新式吸尘车,不仅 作业效率更高,还避免了二次污染,真

据山西繁盛昇环卫保洁分公司区 域经理韦新超介绍说:"我们积极对元 元路、北环路、康马路和去平鲁区一级 路开展降尘、清扫工作,每日投入人力 58人,保洁、清扫车辆12台,从每日单班

气污染检测指标,随时增加班次、清扫 保洁、抑制扬尘,坚决完成秋冬季大气 污染综合治理任务。"

"四力"要求,勤跑、多看、深思、精耕,深

入一线,扎根人民,努力创作一批有温

度、有深度、有力度的新闻作品,更好地

架起党委、政府和群众之间的"连心

桥"。要进一步加强党对宣传思想工

作的全面领导,始终牢记"党媒姓党"

坚持党对新闻舆论工作的领导不动

摇,积极宣传党的主张,深入反映群众

呼声,为加快建设现代化的塞上绿都贡

蓝天保卫战是一场目标明确的持 久战。我市坚持综合施策、重点突破,持 续推进城市扬尘治理、臭氧污染防控、清 洁取暖改造等重要工作,同时对煤电、水 泥等重点工业企业进行深度污染治理, 积极做好重污染天气应对和全市联防联 控,推动环境空气质量不断向好。

据介绍,今年以来,按照《山西省落 实空气质量持续改善行动计划实施方 案》要求,我市紧盯PM10指标居高不下 的短板弱项,持续深入打好蓝天保卫 战。截至目前,我市全年环境空气质量 保持向好态势,综合指数为3.85,全省排 名第2:优良天数251天,全省排名第2, 同比增加9天。PM2.5为29µg/m³,同比 下降 3.3% ; 尤其是 PM10 为 65μg/m³ , 同 比下降11.0%。

环境就是民生,蓝天就是幸福。下 一步,我市将全面贯彻落实全省和全市 秋冬季大气污染综合治理攻坚推进会 排部署,积极协调配合各相关部门,紧 紧围绕强化散煤管控、秸秆禁烧、扬尘 管控、清洁运输车辆替代、企业监管、污 染减排、重污染天气应对、移动源监管、 调度指挥、监督帮扶等十个方面,扎实 开展好秋冬季大气污染防治工作,确保 全年环境空气质量全面达到国家二级 标准,助力我市经济高质量发展。

妍 闫红祥) 蓝天白云,百姓之盼。近 年来,我市精准发力,持续整治大气污 染问题,推进秋冬季大气污染综合治 理,坚决打好打赢蓝天保卫战。今年以 来,空气质量优良天数达到了251天, 全省排名第二,蓝天白云频频"亮相"朋 友圈。

洁效果的最大化。

正做到了"吸尘于无形,还路于清洁"。

常规清扫增加到双班强化保洁,依据大

### 市退役军人事务局

### 全方位提升服务质量

本报讯(记者 刘淑花)近年来, 市退役军人事务局坚持"以退役军人为 中心"的服务理念,以"让军人成为全社 会尊崇的职业,让退役军人成为全社会 尊重的人"为目标,最大程度发挥"标准 化+退役军人事务"效应,努力为退役 军人提供全方位服务。

该局紧盯部队前沿、前哨、前线所 需,关注官兵"后路""后院""后代"所 盼,用心用情解除军人后顾之忧。按照 《转业军官安置工作规范》《政府安排工 作退役士兵接收安置工作规范》,退役 军人安置工作高效高质完成,2021年以 来,共完成25名军转干部和339名退役 士兵安置任务。印发《支持退役军人创

业创新"护航军创"专项服务方案》,通 过政策支持、专属服务、优化环境三个 方面制定措施,助力退役军人创新创 业。出台措施优化服务,联合33部门联 合出台了优待工作实施办法,核定27家 社会化拥军单位,为军人军属提供全方 位优先优惠服务;与司法部门签订退役 军人法律援助工作框架协作协议,为退 役军人提供免费法律咨询,帮助退役军 人申请法律援助。关心关爱"兵"至如 归,开设退役军人便捷服务窗口,就政策 解读、就业指导、学历提升等工作为退役 人员提供"一站式"服务;开设"军人驿 站",为军人提供方便关爱服务,提升广

大退役军人的幸福感、获得感、安全感。

### 市文化市场综合行政执法队

### 强化业务培训 提高执法质效

本报讯 (记者 赵宏伟 杨澜 朱 怡)近日,为期4天的2024年朔州市 文化市场综合执法业务培训班开班, 来自市(县)两级的60余名执法人员参 加培训。

培训会上,有关专家对文化市场综 合行政执法的法律法规进行深入解读, 强调了执法程序的规范性和重要性,并 通过详细的案例分析,帮助执法人员更 好地理解和把握法律条文,确保严格依

市文化市场综合行政执法队陈蓉 表示,这次培训进一步增强了我对业务 知识的理解,特别是在如何运用法律法

规进行文化市场行政执法案件查办时 候积累了更多的知识和技能,也加强了 我们的团队协作精神。该队直属四大 队田建国在接受记者采访时说:"我将 把此次培训所学到的知识转化为推进 严格规范公正文明执法的实际行动,为 我市文旅事业高质量发展营造良好的 市场环境。"

下一步市文化市场综合行政执法 队将认真总结经验,持续通过以案施 训、交叉执法、联合办案等方式加大执 法培训力度,努力推动全市文化市场综 合执法规范化建设再上新台阶,为文化 和旅游事业高质量发展保驾护航。



### 黄绿釉炉:千年窑火 凝铸华彩

本报讯(记者 刘磊 李妍 闫红 祥) 我国的釉色文化源远流长,不同的 历史时期,都有代表釉彩作品,它们尽 情展现着造物与造化之美,谱写着中华 陶瓷文明的华彩乐章。今天,就跟随记 者走进市博物馆去品味黄绿釉炉的缤 纷色彩

釉色是陶瓷的外衣,从商代陶工发明 釉到现在,历朝历代创造了各种经典釉 色,而黄绿釉正是元代瓷器的一种典型釉 色,代表了那个时代的艺术审美和工匠技 艺。黄绿釉炉,以粉红色高岭土为胎,盘 口、附耳、深腹、平底、三锥足。腹部堆塑

黄绿釉以鲜艳的色彩和独特的艺 术效果而著称,特殊的釉料配方和精湛 的烧制技术,使得釉色呈现出一种深邃 而富有层次的美感,受到历史上众多达 官贵人的喜爱。来自大同的游客王先 生在接受记者采访时说道:"在熊熊的 窑火中,运用人力将艺术与科学融为一

体,诞生了这么多华丽的釉色,让我对

古人的智慧有了更深刻的理解。"

两条行龙。通体施草绿釉,龙纹施黄釉,

底足露胎无釉,该器以绿釉占主要成分,

配以黄色图案,和谐悦目,给人以小巧玲

珑之感,是元代三彩器的精品。

本报讯 (记者 张智宙 耿敏)

积累了丰富的经验。为了保证西红柿

很多知识:"我了解到这个品种抗病性

部+龙头企业+村集体+农户"的产业 发展模式,全乡种植辣椒种植面积 约9300余亩,共建成辣椒生产加工 企业3个,收购企业12个,拥有育苗 大棚8座,每座大棚可为100亩露地 培育优质种苗60万株。今年,全乡 光辣椒种植一项可实现年收入约 5210万元左右。

应县南泉乡全年日照充足,产出 的辣椒色泽鲜红、口味独特,受到大众 喜爱。近年来,乡里因地制宜找路子, 立足区位优势和产业基础多点发力, 在辣椒特色产业上巧做文章,通过示 范带动、群众参与等方式扩大种植规 模,引进精深加工企业延伸产业链 条,全力构建"产、供、销、加"一体化 农业生产体系,形成"三产带二产 二产促一产"的融合发展格局,推动 "土特产"红辣椒成为带动群众增收致 富的大产业。

#### 价格6元至7元,每亩产600至800斤, 能卖个好价钱,一般都是上门来收。" 辣椒田里收获忙,生产车间里同

10多个品种。目前共建成辣椒生产

火红辣椒迎丰收 奏响富民"椒"响曲

碗"。眼下,应县南泉乡的特色产业辣 椒迎来采收季,田间地头、房前屋后、 样热火朝天。卫生干净整洁,机器 车间厂房都晾晒着红辣椒,构成了一 嗡鸣作响,工人们忙着将辣椒分拣、 装盘、上架,烘干,各条加工线开足 南泉乡窨子沟村里,放眼望去,田 马力加紧生产。应县裕农辣椒厂厂 间地头红绿相宜,红彤彤的辣椒已经 长宋太禄介绍,这几天正是收购的 进入采收尾声,种植户们穿梭其间,采 旺季,每天能收购辣椒20吨左右。 到目前为止,已经加工销售辣椒500 摘、搬运、装车,在忙碌中盘点一年的 收获。该村种植户李培权忙活着采摘 多吨,有北京红、石柱红、二荆条等 开心地说:"辣椒今年产量挺好,每斤

晒场各一处,购置辣椒生产加工设 备6台,计划下个月安装,用于生产 辣椒粉、辣椒油,进一步延伸辣椒产 业链条,填补全乡辣椒初加工的缺 项,该项目全部建成后可增加50个 就业岗位,带动全乡的辣椒种植产 业发展。

加工车间、贮藏冷库、成品车间、晾

据了解,辣椒产业是南泉乡调整 产业结构,引导农民增收致富的重 要抓手,种植产区主要分布在中西 部,各村党支部探索形成了"党支

### 怀仁:医学博士基层坐诊 助力提升医疗服务

本报讯 随着人民群众对高质量医 疗卫生服务需求的增加,怀仁市通过持 续引进高层次、高技术医疗人才,助力医 院学科建设提速,提升医疗技术及治疗 服务,推动怀仁医疗卫生事业的高质量

郭焱博士作为省级选派第三批科 技博士服务团成员挂职于怀仁市医疗 集团人民医院,主攻心血管麻醉,高龄 患者的麻醉管理及超声引导下疼痛治 疗,神经病理性疼痛的微创治疗和癌痛 治疗。每周二、周四郭焱都会在二楼专 家门诊坐诊,让老百姓在家门口就能享 受到高质量的医疗服务。

上午9点,就诊群众就在他的诊室 门外排队等候,很多人是慕名而来,也 有一些是经过治疗后,效果明显来复

患者胡菲说:"我一直有关节疼的 毛病,听说咱市人民医院来了个博士医 生,挂他的号来看看我的毛病。"

患者苏永长说:"我的劲椎病退行 生病变已有十几年时间了,每年春秋两 季总要犯,扎针、理疗、按摩等各种手段 都用了,效果都不是很明显。郭院长建 议我做注射治疗,效果挺好,现在手也 不麻了,也有劲了,劲椎比以前也舒服 多了。这次过来找郭院长复诊,他建议 我继续吃滋润神经的药物。郭院长的 医术确实挺好的,服务态度也不赖。"

诊室里,郭焱认真倾听每一位患者 陈诉病情,针对性地给出专业建议和治 疗方案。他介绍道:"我来怀仁市人民 医院工作的半年多的时间内,积极参与 医院的各项工作,开展业务能力提升培



训班,每周组织医院的专家和山大医院 的专家到乡镇卫生院和社区进行义诊 活动,参与各种义诊、宣传活动,加入到 朔州地区的医学会、麻醉和疼痛的医学 会建设中。今后,我将继续为怀仁市人 民医院的发展作出应有的贡献,为怀仁 市人民医院在地区的学科发展中发出怀 仁声音,为下一步在省级和全国学科的 发展中推出怀仁经验作准备。"

基层医院与博士专家携手,让患 者足不出户就能享受到期盼已久的高 质量医疗卫生服务。而医院也借助人 才引进的力量,进一步加快人才培养 和科研创新的步伐,推进当地医疗事 业的发展

怀仁市医疗集团表示,通过专家坐 诊和专家为基层医护人员授课、讲座等 多种方式,不断提升医疗卫生事业和医 疗服务能力,大力推动医院的学科建设 和人才培养。希望郭焱博士在今后的 挂职期间,继续积极投身到医院发展的 各项工作中,参与疑难疾病诊治和多学 科讨论。下一步,该院将会持续引进优 秀人才,培养一批优秀年轻医务工作 者,建设一支适应当地医疗事业发展需 要的医疗队伍,为怀仁市医疗事业高质 量发展奠定扎实基础

(王晓丽 熊质斌)

#### 应县:

### 进一步规范 12345 政务 服务便民热线办理受好评

本报讯(记者 武跃林)为进一步 规范12345政务服务便民热线办理,着 力解决广大群众的热线诉求,为群众提 供最贴心的服务,应县12345政务服务 便民热线股,以"办结率、解决率、满意 度"为核心,严格落实"第一时间转办、

第一时间处置"的原则,压缩办理时限, 提升办理效率,确保在工单规定时限内 完成办理。

第一时间转办。接到工单后,立即 研判、分类,第一时间转办到相关单位, 要求责任单位及时安排工作人员对问

题线索开展调查处置,确保群众合理诉 求得到有效解决

第一时间处置。针对群众反映问 题快速响应、及时反馈,避免拖拖拉拉、 卡点提报。对于责任不清、涉及多个部 门的复杂工单,按相关规定及时报应县 行政审批服务管理局,由应县行政审批 服务管理局按照职责明确主办单位和 协办单位办理。

及时催办提醒。加大催办协调 力度,建立台账,按时间节点对工单 进行人工催办,每日以清单形式预警 提示,推动工单按时办结,严防出现 超期工单。

## 我市两处湿地公园入选全省第二批观鸟地图

本报讯(记者 刘淑花)近日,省 林草局发布第二批山西省观鸟地图。 本批观鸟地图共新增10处观鸟打卡 地,涵盖了湿地公园、自然景区和水库 湖泊等不同生态环境,且多个地点记录 到国家一级重点保护鸟类。我市的怀 仁口泉河国家湿地公园、山阴桑干河国 家湿地公园名列其中。

据了解,近年来我省全面推进生态 保护和修复工作,大力实施山水林田湖 草沙系统治理,造林种草、保护湿地多

措并举,鸟类生活环境明显改善、鸟种 数量明显增加,吸引了大量游客和观 鸟、摄影爱好者。经各地申报、专家审 核,省林草局从众多申报地中选定第二 批适宜观鸟的线路,编制了第二批山西 省观鸟地图。

怀仁口泉河国家湿地公园,位于怀 仁市市区以东口泉河流域,范围包括口 泉河流域干流河道及下米庄、秀女村等 库塘湿地。湿地公园总面积626.80公 顷,其中湿地总面积319.12公顷,湿地率

50.91%。这里是山西省小天鹅等迁徙性 水鸟的重要迁徙通道和停栖驿站,是赤 麻鸭、凤头鸊鷉、黑翅长脚鹬等水鸟的重 要繁殖地。湿地公园现记录到国家一级 重点保护鸟类3种,分别为东方白鹳、白 尾海雕、遗鸥;国家二级重点保护鸟类16 种,分别为白琵鹭、大天鹅、小天鹅、疣鼻 天鹅、凤头蜂鹰等。最佳观鸟季节为春 季、秋季,常见鸟种有小天鹅、普通鸬鹚、 红嘴鸥、西伯利亚银鸥等。

山阴桑干河国家湿地公园位于山阴

县县城南部,范围包括东榆林水库下游 至二广高速大桥东侧拦水坝之间的桑干 河干流河道及两侧湿地、林地。湿地公 园总面积859.32公顷,其中湿地面积 550.24公顷,湿地率64.08%。这里是黑 翅长脚鹬、斑嘴鸭、白骨顶等多种水鸟的 重要繁殖地,是山西省小天鹅、赤麻鸭等 迁徙性水鸟的重要迁徙通道和停栖驿 苍鹭等。

站。湿地公园现记录到国家一级重点保 护鸟类2种,分别为大鸨、黑鹳;记录到 国家二级重点保护鸟类23种,包括鸿 雁、小天鹅、大天鹅、班头秋沙鸭、灰鹤、 白琵鹭等。最佳观鸟季节为春季、秋季, 常见鸟种有小天鹅、白头鹞、白尾鹞、红 脚隼、斑嘴鸭、绿头鸭、绿翅鸭、大白鹭、